
 

 

 

 

 

令和８年度 山ノ内町立山ノ内中学校 入学式・始業式 

  新入生６８名を迎え 全校生徒１９２名で新年度の活動が始まりました 

【学校長式辞】◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇ 

桜の花も咲き始め、希望の春を迎える季節となりました。この春 

                の佳き日に、町長様、教育長様、ＰＴＡ会長様をはじめ多くのご来 

賓の皆様のご臨席を賜り、保護者の皆様のご参列のもと、令和８年

度、山ノ内中学校の入学式が挙行できますことを、心より感謝申し

上げます。 

６８名の新入生の皆さん、ご入学、おめでとうございます。今、 

                皆さんの胸の中には、これからの夢や希望がふくらんでいることと 

思います。 

                 ６年間の小学校生活では、友達と協力しながら楽しく過ごしてき

たことと思います。そして今日、期待と不安を感じながら中学校の門をくぐったことと思います。しか

し、中学生になったからといって背伸びをする必要はありません。中学校生活で、やりたいことと勉強

の両立をして、充実した中学校生活を送ってほしいと思います。そのために心がけてほしいことは、『自

分で考えて行動する』ということです。また、自分の周りの人に思いやりの心をもった人になってほし

いと願っています。 

今日は、始業式でもありますので、全校で取り組みたいことをお話します。毎年話していますが、大

事なことなので今年も話します。山ノ内中学校には、伝統のある言葉があります。「場を清め、時を守り、

礼を正す」校内の至る所で見る言葉ですが、ここにいる先輩たちはもちろん、卒業した皆さんがこの言

葉を大切に生活してきました。心にいつもこの言葉をおいて生活しましょう。そして、本校は重点目標

として「山中プライド～私たちの誇り～」をスローガンにしています。学習、部活動・クラブ活動、清

掃、生徒会活動など何事にも山中生のプライドをもって行動してほしいと思います。プライドとは、山

ノ内町や学校への思いであり、その学年なりの心がけでもあると思います。一人一人が山中生としての

誇りをもって学び、プライドをもって生活してほしいと願っています。特に小学校でも取り組んできた

ＥＳＤ学習を深く追究し、前向きに取り組んでほしいと思います。１年生は秋に草津研修旅行がありま

す。また白樺祭などの行事を通して、心も体も成長させてほしいと思います。 

最後に、毎日続けてほしいことは「気持ちのいい挨拶」です。お互いに気持ちのよい挨拶をすること

がよりよい人間関係を創ることにつながります。友達や部活動、クラブの先輩や仲間、そして先生に自

分から明るい挨拶をしましょう。そうすることによって、友達ができたり、応援してもらったりするこ

とができると思います。一人ひとりを大切にし、安心して学べる人間関係を築いて、山ノ内中学校をさ

らに素敵な、笑顔あふれる学校に創り上げていきましょう。 

 保護者の皆様、本日はお子様のご入学、誠におめでとうござい 

ます。心よりお祝い申し上げます。私ども職員一同は、お子様の 

中学校生活が、豊かで充実したものとなるよう励んでまいる所存 

です。山ノ内中学校に対し温かいご支援をいただき、共に力を合 

わせて頂くことを、心よりお願い申し上げ、式辞といたします。 

令和８年４月１４日 
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今後の部活動について◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇ 

 部活動対面式等で、校長先生より部員の募集と今後の見通しについて、以下の点が確認されました。 

 ○部活動について、令和９年度の夏まではこれまで通り部活動として活動することになります。（現

２年生が３年次の夏）。スキー部、卓球部、吹奏楽部について、新 1年生をこれまで通り募集しま 

すが、２年次の夏以降の活動については、地域クラブへの移行を含めて未定ですので、違う形の部 

活動やクラブ活動に変わる可能性もあることを理解したうえで入部してください。 

 ○美術部について、平日のみの活動を原則として活動、部員募集します。 

 ○男子バレー、男子バスケについては、他校との活動や社会体育としての活動となります。 

 ○その他の社会体育活動や地域クラブ等について、学校で部員募集をしていませんので、個人で加入 

  手続きを進めるようにお願いします。ご不明な点がありましたら、学校までご連絡ください。 

◇◇◇各種オリエンテーション・生徒会説明会が行われました◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇ 

新入生を迎えて間もない時期ですが、学校生活を送るため、様々な活     

              動にかかわるオリエンテーションや説明会が行われました。２・３年生 

              にとっては慣れたこともありますが、生徒皆さん、先生方が安全に気持 

ちよく生活できるよう、１年生と一緒に再確認する機会となっています。 

◇◇◇本年度転入職員の紹介 よろしくお願いします◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇ 

令和８年度のスタートにあたり、以下の職員を新たに本校に迎えました。保護者・地域の皆さまには、

これまでと同様に温かいご支援をいただきたいと思います。 

 

 

 

 

 

保護者の皆様へ（お願い・お知らせ）◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇ 

○年間計画表が配布されていますが、学校行事につきまして、例年の実施時期から大きく変更した主

な活動や内容をお知らせします。 

 ・２学年職場体験学習 例年１０月末日 → 令和８年 ７月９日（木）・１０日（金） 

 ・１学年地域自慢調査    〃    →          〃 

 ・１学年草津研修旅行 例年 ７月上旬 → 令和８年１０月２７日（火）・２８日（水） 

                      ※２学年の宿泊行事はありません。 

 ・資源回収 → 昨年までのＰＴＡ活動に関わっていただく資源回収は行いません。生徒会の定期

活動としてのアルミ缶等回収については、継続を含め検討していきます。             

○昨年度より保護者連絡ツール「tetoru」にて遅刻・欠席等の連絡をお願いしており、日頃からご協

力いただきありがとうございます。ＡＭ９：００以降は、基本的に「tetoru」への入力することがで

きなくなりますので、学校へ直接電話にて連絡をしていただきますようよろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

◎「いじめ・人権・セクハラ・体罰」 

相談窓口は校長室・保健室・心の教室です 

校長室、保健室、心の教室を相談窓口として設置しています。何か困ったことがあったら相談できる

場所です。一人で悩まずに相談してみましょう。保護者の方もご利用ください。 

山ノ内町立山ノ内中学校 

文責：    (教頭) 

℡ 0269-33-3604 

Fax 0269-33-8438 

◎「非違行為防止研修」に取り組んでいきます 

地域に信頼される安心・安全な学校づくりを目指して、年間を通して防止、

研修に取り組んでまいります。４月は安全運転励行に向けて、飲酒運転は絶対

にしないことを誓い、確認いたしました。 


